



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

Donativo del CAUDILLO a una madre que ha dado a luz tres niños

Madrid, 10.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha obsequiado con un donativo de tres mil pesetas a Humbelina González, que dió a luz tres hijos en la Casa de Maternidad el día 5 de este mes. La madre ha recibido hoy una comunicación de la Casa Civil de Su Excelencia en la que le da cuenta de la decisión generosa del Caudillo.—Cifra.

Jueves, 11 de enero de 1945 - Epoca IV - Año XV - N.º 1993

¡Que nos dejen en paz!

Parece que las dos grandes potencias aliadas—Inglaterra y Norteamérica—han encontrado un grave motivo de fricción en los continuos reproches que parte de la Prensa norteamericana viene dirigiendo a los hombres que dirigen la política de la Gran Bretaña. Un diario inglés, el «Yorkshire Post», se hace eco de este malestar británico por la constante intervención de la opinión de sus aliados en las tareas que incumben, única y exclusivamente, a Inglaterra, y afirma que deben cesar ya de una vez estos «machacones y pesados sermones sobre lo que debe ser el deber de los ingleses».

Evidentemente, no es muy agradable para ninguna nación del mundo esta ingerencia en sus asuntos interiores por parte de otro pueblo, aunque éste sea, como los Estados Unidos, su mejor amigo, su más fiel aliado y su constante compañero en fortunas y adversidades. A nadie le gusta, ni siquiera en hipótesis, ver gobernada su casa desde fuera. Cuestión es ésta que puede provocar más de un disgusto internacional, por que se juega en ella nada menos que la susceptibilidad nacional y el temor de ver coartada la propia independencia por influencias ajenas.

Tampoco España se ha visto libre de esta incurable manía de una parte—escasa, por fortuna—de la opinión extranjera, por entender en problemas y negocios cuya solución sólo a los españoles nos interesa. Intervenir en los asuntos peculiares de nuestra Patria sin poseer la indispensable carta de nacionalidad, otorgada más acá de los Pirineos, ha sido un deporte muy cultivado en estos últimos tiempos y hacia el que nosotros nos sentimos ninguna simpatía.

Sobran las razones importantes y es pródiga la dialéctica que defiende este modo insubornable de pensar por cuenta propia. Pero, aun en el caso concreto de la actualidad internacional, podemos exhibir unos cuantos motivos que justifican nuestro legítimo deseo de ser los únicos que sabemos cómo y cuándo se ha de gobernar a España.

El más decisivo e incontrovertible de estos motivos es seguramente el alegato absolutamente irrefutable de que a nosotros no nos ha gustado nunca meternos en las cosas ajenas y hemos procurado jugar siempre los acontecimientos que se desarrollan fuera de nuestras fronteras con la suficiente imparcialidad. Entregados de lleno a una absorbente tarea de reconstrucción nacional, los españoles carecemos de tiempo y de ganas para inmiscuirnos en los asuntos de los demás. Exigimos la reciprocidad en este caso, no es más que invocar una vez más el «fair play», que parece ser el símbolo de la sociedad moderna y deportiva.

Visitan al ministro de Educación Nacional los directores de los Grupos Escolares de Madrid

Le expresaron su gratitud por las mejoras concedidas por el Caudillo al Magisterio

Madrid, 10.—Los directores de los Grupos Escolares de Madrid visitaron a primera hora de la tarde al ministro de Educación Nacional, para expresarle su gratitud por las mejoras concedidas al Magisterio. Fueron recibidos, en primer lugar, por el director general de Enseñanza Primaria, don Romualdo de Toledo, quien les presentó al ministro, ante el cual el director del Grupo Escolar «Concepción Arenal», don Cayetano Ortiz, en nombre de sus compañeros, expresó los sentimientos de gratitud al Caudillo y al ministro por las expresadas mejoras, reiterando la disposición que les anima de trabajar con el mayor entusiasmo, secundando las consignas del Caudillo y las actividades del ministro en pro de la enseñanza na-

teoría no fuera suficiente, por ser nuestra, para mover las ajenas voluntades en el respeto a nuestra singularidad política, podemos inspirarnos en los mismos teatros de los hombres que dirigen hoy la guerra desde los diferentes puestos de mando de las naciones beligerantes. Todas las declaraciones oficiales y oficiosas de los gobernantes aliados, todos los discursos políticos de los prohombres ingleses y norteamericanos, todos las campañas que la Prensa de aquellos países realizan diariamente, se (Pasa a tercera página)

El ministro de Justicia impone al del Ejército las insignias de la medalla penitenciaria

Madrid, 10.—El ministro de Justicia, señor Aunós, ha impuesto al del Ejército, general Ascensio, las insignias de la medalla de oro penitenciaria, en el despacho de este último.—Cifra.

Fuerzas alemanas atacan en un extenso frente al oeste del macizo de Vertes

En los encarnizados combates de Budapest los rusos sufren elevadas pérdidas

PROGRESAN LOS ATAQUES GERMANOS AL SUR DEL DANUBIO



Las flechas indican la dirección de la contraofensiva alemana.

Del parte alemán: Al norte de Hungría las formaciones alemanas han rechazado al norte de Stulweissenburg un contraataque de un cuerpo rápido bolchevique y han aniquilado en el curso de una batalla de carros 73 de los 120 que tomaron parte en la batalla. El terreno ganado la víspera ha continuado en manos alemanas. Otros contraataques enemigos se han estrellado en la vertiente norte de las montañas de Vertes. Nue-

Continúa la batalla de defensa de las Ardenas

Granaderos alemanes han "destripado" la línea Maginot al SE. de Wissemburgo

En el sector de Bastogne se lucha duramente

Gran Cuartel General del Führer, 10.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «La batalla de defensa al norte de las Ardenas continúa. Ayer aún los norteamericanos han tratado, por medio de poderosos ataques contra nuestro flanco norte, de forzar la penetración en dirección a Houffalize. En el curso de combates encarnizados, que se desarrollan en bosques y en localidades donde hay un terreno difícil y helado, combates costosos por ambas partes, nuestras tropas han rechazado los ataques y han tomado en varios puntos la contraofensiva. El adversario no ha podido obtener ganancias de terreno de alguna consideración.

En combates locales librados en Lorena se han capturado 500 prisioneros. Los granaderos de los elementos blindados y de los carros han «destripado» la línea Maginot cerca de Hatten, al sudeste de Weisenburg, en Alsacia, y han hecho salir a más de 300

Desde hace varios días aparece en los partes aliados de guerra el nombre de Houffalize como objetivo próximo a alcanzar por las formaciones norteamericanas que presionan al norte del cruce alemán en Bélgica y Luxemburgo, sin que hasta la fecha hayan conseguido ocupar esa población. Ayer, según dice el comunicado alemán, los norteamericanos trataron, una vez más, mediante poderosos ataques, forzar la penetración hacia Houffalize, pero en combates encarnizados y costosos para ambos contendientes, en escenarios de bosques y localidades con un terreno difícil y helado, fueron rechazados por los alemanes, que en varios puntos se lanzaron a la contraofensiva, por lo que aquéllos no pudieron obtener sino mínimas ganancias de terreno. En el sector sur del frente occidental, cerca de Hatten, al noroeste de Wissemburgo, las formaciones germanas han atravesado la línea Maginot, haciendo infructuosos los intentos de penetración de los aliados en la cabeza de puente del norte de Estrasburgo. En el alto Rin, al sur de Erstein, ha sido llevado a cabo el cerco de varios grupos de combate del Ejército aliado. Respecto a la situación en el frente holandés, el portavoz militar de la Wehrmacht ha declarado que, a pesar de los importantes contraataques de los ingleses, los alemanes se mantienen en la cabeza de puente que formaron hace varios días en la orilla occidental del Mosa, al norte de Venlo, cerca de Wanssum.

Por su parte, el comunicado del Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado registra avances en algunos sectores (Pasa a la tercera página)

INSTRUCCION DE LAS JUVENTUDES ALEMANAS



Un joven aprende el manejo del piano antitanque. (Foto Trasatlántica.)

Programa del Gobierno Plastiras "LAS FUERZAS ARMADAS SERAN FORMADAS DE ACUERDO CON LA LEY"

No pondrá ningún reparo a la presencia de observadores aliados durante la celebración de elecciones

Ateas, 10.—El general Plastiras ha publicado la siguiente declaración: «Mi Gobierno ha asumido las riendas del Poder en un momento de crisis nacional. Su deber es velar por los intereses de Grecia hasta que el pueblo heleno pueda expresar libremente su voluntad, sin temor alguno, en unas elecciones genuinas y libres de influencias extrañas. Nuestro programa es sencillo: En primer lugar, es necesario reorganizar el Ejército nacional. Hoy está en sus primicias, pero deberá ser constituido sobre la base de llamamiento de quintas. El Estado ha tomado en consideración el deseo que tienen muchas organizaciones de voluntarios de ofrecer sus servicios, pero no puede aceptar esa ayuda voluntaria. Las fuerzas armadas de la nación deben ser formadas sobre una base firme y amplia, de acuerdo con la ley. Además, la gendarmería y la policía van a ser completamente reorganizadas y hemos rogado a nuestros aliados británicos para que nos envíen una misión política especial a ese objeto.

En segundo lugar, todos aquellos que colaboraron con el enemigo tendrán que responder de sus actos. La legislación necesaria fue aprobada ya por el Gobierno anterior, en el que tenía representación el «Eam». Mi Gobierno actual será estrictamente.

En tercer lugar, se hará todo lo posible para reanudar la vida económica del país. La guerra civil ha aumentado las dificultades. Procuraremos dar trabajo a todos y aseguraremos a la clase obrera (Pasa a la página tercera).

El IV Consejo General del Frente de Juventudes continúa sus tareas

Ayer por la mañana se reunió el Pleno, presidido por el camarada Elola

INFORMO EL JEFE DEL DISTRITO UNIVERSITARIO DE MADRID

Madrid, 10.—El IV Consejo General del Frente de Juventudes, camarada José Antonio Elola, se reunió el pleno. Comenzó la sesión leyéndose el acta del día anterior. A continuación informaron ampliamente de la labor realizada en sus distintas provincias, durante el año 1943-44, los delegados provinciales del Frente de Juventudes de Gerona, Guadalajara, Guipúzcoa, Huelva, León, Lérica y Lugo, y, por último, el jefe del Distrito Universitario de Madrid, camarada Eugenio Lostau.

A las doce y media se reunieron las distintas Comisiones para redactar sus conclusiones, que han de elevar al pleno. Como se puede comprobar son de un interés extraordinario para el futuro de la juventud y de España los temas que se tratan en estas Comisiones.

Una de ellas, de trascendental importancia, es la Comisión Junta, que trata de la creación de la Universidad Nacional Obrera, que pretende hacer realidad la ambición del Sindicato Español Universitario y cumplir la consigna del punto 24 de la Falange de que no se malgare ningún talento por falta de medios económicos. La Universidad Nacional Obrera acogerá en sus secciones a una gran parte de la juventud trabajadora.

Recepción de despedida del embajador norteamericano

ASISTIERON VARIOS MINISTROS, DIPLOMATICOS Y ALTAS AUTORIDADES

Madrid, 10.—En los salones de la Embajada de los Estados Unidos se ha celebrado esta tarde una recepción, en la que el embajador norteamericano, Mr. Hayes, se despidió de las autoridades y de la sociedad madrileña. Asistieron unas sesientas personas, entre las que se encontraban casi todos los ministros, generales y jefes del Ejército, jerarcas eclesiásticas, Cuerpo diplomático relacionado con las Naciones Unidas, profesores de la Universidad y Escuelas especiales, representaciones académicas y gran número de personalidades de la sociedad madrileña. La fiesta se prolongó hasta cerca de las diez de la noche. El señor Hayes recibió numerosas muestras de afecto.

Comienza el proceso contra los asesinos de lord Moyne

El Cairo, 10.—Ha comenzado el proceso de los dos judíos acusados de haber asesinado a lord Moyne. El edificio del Tribunal Supremo se halla custodiado por centenares de policías a caballo y de soldados egipcios. En el interior, la sala donde se celebra el proceso está completamente aislada por un cordón de policía secreta y sólo se permite el acceso a contadas personas. Los acusados se llaman Eliahu Hakim y Eliahu Wheelour y emplearán el idioma hebreo.

EL DOMINGO COMENZARA EL III CONSEJO SINDICAL

PRONUNCIARA EL DISCURSO DE APERTURA, EL LUNES, EL MINISTRO SECRETARIO DEL MOVIMIENTO

Madrid, 10.—El próximo domingo, día 14, comenzarán los actos del tercer Consejo Sindical, consistiendo el primero de éstos en la celebración de una misa del Espíritu Santo, que tendrá lugar a las once de la mañana, en la iglesia de San Francisco el Grande.

El lunes, 15, a las doce de la mañana, en el salón de actos del palacio del Consejo Nacional, se celebrará la sesión de apertura en la que pronunciará un discurso el ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese. Este acto será radiado. Cifra.

Siguen las acciones de desembarco en Luzón

DETALLES Y LUGAR DE LAS OPERACIONES

Violentos ataques aéreos a las fuerzas navales aliadas

Nueva York, 10.—Hombres y material siguen afluendo a las playas de desembarco en Luzón, sin que los japoneses hayan opuesto todavía mucha resistencia, anuncia Radio Nueva York.

Cuartel General avanzado del general Mac Arthur en el Golfo de Lingayen, 10.—El principal punto de desembarco aliado en Luzón dista 160 kilómetros de Manila, pero esta distancia, relativamente corta, está enriquecida de numerosas dificultades geográficas, dice el enviado especial de la agencia Reuter cerca de las fuerzas desembarcadas. Docenas de ríos cruzan la llanura central de Luzón, algunos de los cuales no pueden ser vadeados aun en la época del estiaje. Por otra parte, dicha llanura ofrecerá al general Mac Arthur la oportunidad de enfrentarse con los japoneses en campo abierto, utilizando tanques, artillería e infantería.

Cuarenta y ocho kilómetros al norte de la playa de desembarco se halla San Fernando, segundo puerto de Luzón. La resistencia japonesa (Pasa a la página tercera)

Noventa diputados tiene hasta ahora el partido socialista

El Cairo, 10.—Hasta ahora van proclamados noventa diputados por el partido socialista. Le siguen el partido liberal constitucional, con 38, el independiente con 36, el socialista con 16 y los nacionalistas con siete. Cinco periodistas han sido elegidos diputados.—Efe.

Resumen de guerra

(Viene de la primera página.)
 del frente septentrional de las Ardenas, especialmente al sur de Duchamps; ha sido completamente la limpieza de Harcourt y reconquistado el pueblo de Bielle, en dirección a Laroche, hacia donde se ha empujado a los germanos, realizándose la limpieza del bosque de Nolaumont, al sudeste de Marche, y ocupado el pueblo de Forrière, al sudeste de Rochefort.
 En la zona de Bastogne, al oeste donde se lucha con extrema dureza, se han mantenido los norteamericanos, mientras al sudeste ganaron algún terreno contra posiciones poderosamente defendidas. Desde Londres comunica un responsable de la Reuter que la infantería norteamericana ha avanzado casi dos kilómetros y medio, conquistando unas alturas de la orilla sur del Wiltz, al sudeste de Bastogne, desde las que se domina esta ciudad, que está situada a quinientos metros, habiendo ocupado además la aldea de Berle. Asimismo, desde el mismo sitio se comunica que está a punto de caer la localidad de Samree, al norte de Laroche y en la carretera de Saint Vith después de una de las batallas de mayor dureza libradas hasta el momento.

Continúa la batalla de defensa de las Ardenas

(Viene de la página primera)
 En el alto Rhin, al sur de Erstein, varios grupos de combate enemigos han sido separados de sus comunicaciones con la retaguardia y cercados.
 Desde el día 1 de enero más de 350 carros enemigos han sido aniquilados o capturados en el frente del Este.—Efe.
COMUNICADO ALIADO
 Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 10.—El comunicado oficial del día de hoy dice:
 «Las fuerzas aliadas en el saliente de las Ardenas siguieron avanzando en algunos sectores del flanco septentrional, especialmente al sur de Duchamps. Continuaron las operaciones de limpieza alrededor de Harcourt, mientras que el pueblo de Bielle, en dirección sur, ha sido reconquistado, empujando las unidades aliadas hacia Laroche. Al sudeste de Marche hemos limpiado el bosque de Nolaumont y ocupado el pueblo de Forrière, al sudeste de Rochefort.
 Al oeste de Bastogne se lucha duramente en el sector de Bonerue y Tillet, tres kilómetros y medio al oeste de Nande, habiéndose rechazado un contraataque enemigo con la destrucción de nueve de los 18 tanques empleados por el adversario».

El desembarco en Luzón

(Viene de la página primera)
 ha sido, en general, menor que la ofrecida; durante el desembarco en Leyte. El terreno endurecido de la playa favoreció el desembarco de tropa y material y al anochecer del primer día nuestras fuerzas—añada el enviado especial británico—ocupan posiciones a lo largo de 24 kilómetros del litoral del Golfo de Lingayen.
 Detrás de las dos oleadas de asalto que pusieron pie en tierra, en los puntos escogidos por el Mando, a seis minutos una de la otra, otras oleadas llegaron a la playa a bordo de más de dos mil unidades de desembarco, que partieron, a su vez, del mayor convoy que jamás haya surcado las aguas del Pacífico. Nuestro empuje penetró tierra adentro sin encontrar mucha resistencia y poco después desembarcaba el propio general Mac Arthur. Los soldados norteamericanos caminaban de pie detrás de los tanques anfíbios que protegían el ala derecha de la operación.
 El general Mac Arthur, el viernes pasado señaló como día "D" el 9 de enero de 1945.—Efe.

DEPORTES

La "Gaceta Regional" de Salamanca afirma que el conjunto charro y el Valladolid serán los clasificados

Nuestro estimado colega la "Gaceta Regional", de Salamanca, publica en su último número, firmado por «Don Rosendo», el interesante análisis comparativo sobre las posibilidades de los equipos del sexto grupo de la Tercera División, que ofrecemos a nuestros lectores por considerarle de sumo interés.
 Gracias, «Don Rosendo», por el optimismo y por sus buenos deseos. «Estamos a falta de las tres últimas jornadas de la primera fase de la Liga. Fechas decisivas para la mayoría de los conjuntos de nuestro grupo, comenzando por la Unión Deportiva Salamanca.»
 Estaría eso bueno, dirán ustedes; pero, sin embargo, nada más cierto.
 Perdamos unos minutos en este análisis comparativo de la situación actual y la probable.
 Comencemos por el Valladolid. Este equipo tiene en la actualidad 20 puntos. Le falta por jugar el día 14 en Zamora, el día 21 en la Balastera, contra la Ferro, y el día 28 en el Peñascal contra la Gimnástica Segoviana. Dos partidos difíciles, los de Zamora y Segovia; pero conociendo la calidad y características de juego del Valladolid, vamos a darle dos puntos entre los dos encuentros que tiene que jugar fuera de casa: más dos del encuentro en casa. Total, 24 puntos.
 Sigamos con el Valladolid. Este equipo ha reaccionado a última hora y le queda un corto, pero arduo camino que recorrer.
 El próximo domingo juega en Madrid, frente a Imperio. Partido fácil sobre el papel, pero también lo parecía cuando la BURGALESA y este equipo empató. Vamos a dar al Valladolid estos dos puntos (optimistas que somos). Al siguiente, el Zamora debe perder en el Estadio vallisoletano y el día 28 de enero tiene el Valladolid una paqueta difícil en el campo de la Ferro; pero en plan eufórico, vamos a dar en este análisis los dos puntos al conjunto del Pisuerga. Como en la actualidad

dando como boteo nuestro análisis. Tenemos:
 Salamanca, 28 puntos.
 Valladolid, 26.
 BURGALESA, 26.
 Palencia, 24.
 Si el Valladolid queda empatado a puntos con el Burgos, quedará clasificado en segundo lugar, por el coeficiente de goles particular. Claro es que este análisis puede convertirse en papel mojado en cuanto cualquiera de estos cuatro equipos sufra un tropezón.

NUESTRO CONCURSO DEPORTIVO

Ayer se verificó el sorteo de los concursantes que acertaron el pleno de nuestro concurso deportivo, patrocinado por el exquisito "Anís Castellana", correspondiente al encuentro Béjar-Valladolid. La suerte le ha correspondido al concursante José Luis Pérez, el cual puede pasar por nuestra Redacción para recoger el importe del premio.

También se efectuó el escrutinio de los boletos correspondientes al encuentro Valladolid-Salamanca. De todos los participantes en este concurso solamente dos han logrado acertar el pleno. Estos concursantes se llaman Arturo Quintas y V. G. Martín.

El sorteo se celebrará hoy, a las cinco de la tarde. Enhorabuena a los tres pitonisos y suerte para los demás en venideros concursos.

Baloncesto

EL CAMPEONATO REGIONAL CASTELLANO

El Martes F. J. derrotó a "Educación y Descanso" por el tanto claro de 21 a 6, que muy bien pudo transformarse en un 50 ó 75 de no haberse apoderado la desgana de los chicos del Martes.
 No se emplearon a fondo, como queda anteriormente dicho, y demostraron encontrarse en forma para venideros encuentros.

A «Educación y Descanso» le encontramos falta de algunas últimas adquisiciones, que, a no dudar, harán mejorar en mucho sus resultados.

La clasificación actual en las dos categorías es como sigue:

PRIMERA CATEGORIA					
Equipos	J.	G.	P.	F.	C. P.
Aguilas F. J.	7	6	1	139	69 12
Huracán F. J.	6	3	3	121	73 9
C Mayor.	5	3	2	74	72 8
Circular	5	3	2	113	94 8
Halcón F. J.	6	2	4	94	109 8
Martes F. J.	6	2	4	87	94 8
E. y Descanso	5	1	4	25	142 6
R. Valladolid.	Retirado.				

SEGUNDA CATEGORIA					
Equipos	J.	G.	P.	F.	C. P.
Kostkas	5	4	1	93	48 9
J. A. C.	5	4	1	90	39 8
San Pedro	5	3	2	90	77 8
Alcázar F. J.	5	3	2	61	37 8
Iberia F. J.	5	3	2	76	97 8
Rayo F. J.	5	2	3	43	106 7
Vulcano F. J.	5	1	4	69	62 5
Castilla F. J.	5	0	5	38	81 4

HUMOR

COPIO COPIAS COPIARE



Los leones.—Hemos tenido la suerte de estar tras las rejas; si no, quedaríamos indefensos.



—No le haga usted caso. Es un poco estrábico.



—Un poco de paciencia. Se nos ha averiado el periscopio. Mientras estamos sumergidos, usted nos contará todo lo que vea en la superficie.



—Pero ¿están ustedes seguros de que no funciona el timbre?



El rey de bastos.—¡Pedazo de animal! ¡Toma...! ¡A quién se le ocurre jugarme ahora para que me fallen!

¿Que nos dejen en paz!

(Viene de primera página)
 inspiran en un postulado fundamental que, poco más o menos, viene a decir esto: "Cada pueblo habrá de gobernarse autónomamente y podrá elegir la forma de Gobierno que le plazca". Esta no es una teoría particular, sino el modo conjunto del pensamiento aliado, y el sentimiento que predomina en la Carta del Atlántico, código fundamental de la acción política de las Naciones Unidas.
 Pues bien: si los pueblos han de gobernarse a su modo y manera, a nuestro modo y manera nos gobernamos los españoles, que hemos elegido de antemano, al depositar nuestra entera confianza en Francisco Franco, el camino más seguro para lograr la plenitud de nuestro destino histórico.
 Pero no paran ahí los irrefutables argumentos que tenemos siempre dispuestos para rechazar las ingerencias extranjeras en las cosas de España. Para quien encuentre algún defecto en nuestra política interior o exterior, para aquel que, lejos de nosotros, pueda sentir recelos o anticipar por cualquiera de nuestras peculiares instituciones, tenemos también la adecuada respuesta, que se inspira en una máxima evangélica: aquella que niega el derecho a tirar la primera piedra a los que no tengan en el alma libre de pecado. Y en el concierto de los pueblos no sabemos de ninguno que esté libre de defectos ni conocemos a nadie con la suficiente pureza de miras e intenciones para erigirse en alucinador de los demás.
 Y muchísimo menos en alucinador de España, entidad histórica a la que el mundo entero debe una larga teoría de hechos e invenciones que han contribuido de manera excepcional al desarrollo de la cultura universal. No es un tópico decir que nuestra Historia está repleta de hombres y hazañas de colosal talla, y que nuestra aportación a la Filosofía, a la Política, a la Literatura, al Arte de la Humanidad, nos coloca en una insuperable meta de magisterio que presta suficiente autoridad a cualquier voz española. Podríamos, por lo tanto, dar consejos, pero nunca admitirlos.

La guerra en el Este

(Viene de la página primera)
 puestos en línea por los soviets, 36 quedaron destruidos o inutilizados.
 En la periferia occidental del macizo de Vertes, las fuerzas de infantería alemanas han pasado al ataque en un extenso frente y han penetrado en las primeras posiciones adversarias. El ala de ataque alemán en la parte Sur ha ganado terreno al sudeste de Esztergom.
 Los combates en la parte oriental de Budapest, han sido durante la jornada de ayer extraordinariamente encarnizados y ricos en pérdidas para el adversario. Después de asaltos que duraron horas, los bolcheviques consiguieron hacer una penetración a una y otra parte de la estación del Este, si bien pudieron ser cerradas en el curso de combates librados en las calles y de casa en casa. El terreno de las inmediaciones de la estación está defendido por tropas alemanas y húngaras.
 En el sudeste de la capital húngara todos los ataques soviéticos fueron rechazados en el curso de duros combates.
 Al norte del Danubio, los ataques soviéticos al este de Komorn, así como al sudeste de Neuhausel, han sido detenidos por el fuego defensivo de las tropas alemanas y húngaras. Las tentativas soviéticas de avanzar hacia el Norte, siguiendo la orilla oriental del gran río, han fracasado nuevamente.
 En la frontera húngaro-eslovaca no se han librado más que combates de carácter local por la conquista de algunas alturas.—Efe.
P. OGRESAN LOS ATAQUES GERMANOS A LO LARGO DEL DANUBIO
 Berlín, 10.—En el sector de combate al oeste de Budapest, las tropas alemanas ampliaron hacia el Sur su frente de ataque en una amplia extensión de terreno, según declaró esta tarde el portavoz militar de la Wilhelmstrasse. Los ataques alemanes progresan, sobre todo en el ala norte del frente de ataque, a lo largo del Danubio.—Efe.
COMUNICADO RUMANO
 Bucarest, 10.—Comunicado militar rumano:
 «En el interior de Budapest nuestras tropas combaten junto a las soviéticas, realizando progresos importantes hasta ocupar el centro de la ciudad. Al sur de Licenzet fueron rechazados con éxito varios contraataques enemigos. En el resto del frente actividad normal de lucha.»—Efe.

Programa del Gobierno Plastiras

(Viene de la página primera)
 sus plenos derechos de libre asociación, de los que fueron privados durante la dictadura metaxista. Obtendremos para ella las mejores condiciones de trabajo y confianza que nos dará, a su vez, su esfuerzo máximo. Esperamos que comprenderá que, al principio tales condiciones no podrán ser plenamente satisfactorias, pero que irán mejorando metódicamente. Todos han de darse cuenta que la situación no admite otra solución después del largo período de ocupación enemiga y de la guerra civil.
 En cuarto lugar, se pedirá al pueblo lo antes posible que elija una nueva Asamblea y que diga cuál es su voluntad acerca del régimen que habrá de llevar los destinos del país. No pondremos ningún reparo a la presencia de observadores aliados durante la celebración de las elecciones, al objeto de asegurar la genuina expresión de la voluntad popular.
 Dirijo un llamamiento a todos los griegos de buena voluntad para que me presten su ayuda en la ejecución de este programa, que abarca todos los puntos por los cuales dicen los rebeldes que combaten. Si son hombres honrados y patrióticos depondrán las armas, pondrán fin a esa lucha fratricida y ayudarán en la reconstrucción de nuestro país de acuerdo con lo dicho anteriormente. Todos los griegos saben que para los dos es cuestión de honor ocupar nuevamente nuestro sitio en las filas de las naciones unidas, en la lucha final contra el fascismo.
 En nombre del Gobierno, declaro categóricamente que no habrá proscripciones. Pero aun cuando deseamos respetar los puntos de vista de todos los ciudadanos tenemos que exigir responsabilidades—como ocurriría en cualquier Estado donde impera la ley—a los que han cometido crímenes comunes o que no han respetado el reconocimiento internacional de las leyes de la guerra. El Gobierno sólo pide una cosa: Ser juzgado por los resultados que consiga a la luz del día. Se han formulado muchas preguntas dentro y fuera de Grecia sobre las intenciones que atribuyen a todo el que quiera formar una opinión responsable le decimos: Que venga y vea por sí mismo.—Efe.

TOROS

Saliendo al paso El acuerdo entre toreros españoles y mejicanos seguirá respetándose

Hace unos días recogíamos en esta sección un rumor que comenzaba a adquirir peso y volumen, a juzgar por la insistencia con que se pregona en ese mundillo torero, donde, cada invierno, pareciera que se quiere corresponder a la inactividad con el pasatiempo de los buecos. Claro es que, en esta ocasión, soy yo de los que creo en atribuciones de mucha más monta que el simple objeto de pasar el rato pensando en aquel refrán de «quién es tu enemigo...?», considerando esto de enemigos sobre una natural rivalidad muy noble cuando no se sale de los límites artísticos, pero muy poco gallardo cuando las armas no son las legales para la emulación. Y creo más que no son los toreros—pese a las postergaciones que en algunos casos son injustas, porque suplantando un artista por otro por el mérito del comercio y de la novedad—los que se manchen en lo más mínimo por la culpa de una trama, sino quienes se dedican a revolver riego de agua clara con móviles muy importantes que los que se circunscriben a determinada profesión.
 Para salir al paso de esos bulos que, en su día nosotros censuramos en esta sección, el jefe nacional del Sindicato Nacional del Espectáculo ha remitido a la Prensa la siguiente nota:
 «Saliendo al paso de una serie de rumores, difundidos por los interesados en avivar las diferencias y mantener animadas a que puso fin el acuerdo sindical de arreglo del pleito llamado de los toreros mejicanos, el Sindicato Nacional del Espectáculo hace público, para conocimiento de la afición española y de aquellos a quienes pueda afectar, que el acuerdo ultimado en 1944 será respetado en todos sus términos para la temporada próxima y las sucesivas, mientras siga respetándose en Méjico como hasta aquí.
 A este Sindicato llegan cablegramas de los diestros españoles en aque país, donde expresan el mayor reconocimiento hacia el público, las Empresas y los diestros mejicanos, por la acogida y las atenciones de que han sido objeto. La anterior nota del Sindicato Nacional del Espectáculo llega en el oportuno momento de deshacerse el bloque de infundios, que pretendía—como uno más de tantos—enturbiar unas relaciones precísimamente por ser «claras».
 ITO

MOLINOS FABRICA DE HARINAS

Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piedras para Molinos, «Francosas», «Artificiales» y del país. SU. INI. TROS INDUSTRIALES "MAT" AVDA. GENERAL FRANCO, 8. VALLADOLID. Pedad. Anuncio

CONCURSO DEPORTIVO DE libertad PATROCINADO POR ANIS CASTELLANA

El Consejo de ministros chi. eno aprueba un plan agrario
 Santiago de Chile, 10.—El Consejo de ministros ha aprobado un plan agrario cuyo principal aspecto es la constitución de corporaciones de productores que intervengan en el comercio de exportación de diversos productos agropecuarios como maderas, vinos y carnes.
 La aplicación del plan agrario—el cual propugna la elevación de nivel de vida campesina—supone un movimiento económico de dos mil quinientos millones en plazos variables, según diversas aplicaciones como, por ejemplo, el plan de regadío, cuyo desarrollo se realizará en dieciocho años.—Efe.

Resultados para el domingo día 14
RESULTADO FINAL DEL ENCUENTRO
Imperio R. Valladolid
RESULTADO EN EL PRIMER TIEMPO
Imperio R. Valladolid
 AUTORES DE LOS TANTOS

Remite
 Domiciliado en
 Calle n.º
 Firma

BANCO CENTRAL CONVOCATORIA

Se abre concurso-oposición para cubrir una plaza de ordenanza en la Sucursal de esta plaza, con el haber anual de 3.200 pesetas y demás emolumentos que establece la Reglamentación Nacional de Trabajo en la Banca Privada.
 Las solicitudes, de puño y letra de los concursantes, dirigidas al Director del Banco Central, deberán ser presentadas antes del 25 del corriente, acompañadas de los siguientes documentos:
 Carnet de inscripción de la Oficina de Colocación Obrera
 Partida de nacimiento del interesado.
 Certificado médico.
 Carta de garantía de persona de solvencia de la localidad.
 Los ejercicios versarán sobre escritura al dictado, problemas de las cuatro reglas fundamentales de Aritmética y conocimiento de moneda.
 La edad para concurrir será de 23 a 30 años.
 Para proveer esta plaza se tendrá en cuenta las disposiciones vigentes sobre caballeros mutilados, excombatientes, etc.
 Los exámenes se celebrarán el día 13 de febrero próximo en el domicilio de este Banco, calle Duque de la Victoria, 13, a las cinco de la tarde.—Valladolid, 9 de enero de 1945.
BANCO CENTRAL.—Valladolid.—El director, W. Hernández.

SOLUCIONES
 SOLUCION A 3 PROBLEMAS, 5 DEL NUMERO ANTERIOR
 10 = 11 - 1
 100 = (5 más 5 más 5 más 5) × 5
 1.000 = 999 más - 99

A AJEDREZ
 1. C3A-A8R; 2. CxA-R5T; 3. F3T-R4T; 4. R6A-R5T; 5. R6C-P4T; 6. C3A++
 61. A8C; 2. P×P-Cualquiera; 3. P4C++
 62. A8R; 2. CxA-P×P; 3. C3A-P8T (7); 4. P4C++.

AGUA DE SOLARES
 Evita infecciones
 DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

JANADERO. L. CHEROSI
 Venta de pulpa seca en los Almacenes de Coloniales de Hijos de Manuel García Muelas, A. A. Arco de Ladrillo 14 y 16

crónicas INTERNACIONALES



crónica de BERLÍN

Generosa entrega de ropas en Alemania

El pueblo germano provee los almancen de vestuario de las tropas

Berlin.—Sentados en el mullido asiento de uno de los subterráneos que atraviesan la capital del Reich de un extremo a otro, estamos leyendo la proclama del jefe de los ejércitos metropolitanos y el encargado nacional de la movilización de la mano de obra del Reich al pueblo alemán, exhortándole por enésima vez a hacer un último esfuerzo y contribuir con sus últimos trapos a la acción que podríamos llamar la movilización general de todos los productos textiles en favor de los distintos grupos que apadrina el Reich. En los pasados años hemos tenido ocasión de conocer más de una colecta de ropas y prendas de vestir, y las cifras que posteriormente se dieron a conocer de parte competente alemana sobre los resultados de estas acciones documentaron de manera elocuente no sólo el espíritu desprendido del pueblo alemán en estos años de tremenda guerra, sino también y sobre todo el sentido de verdadera abnegación que el pueblo alemán da a todos los llamamientos que le llegan de arriba para aliviar los sacrificios del soldado en el frente. Recordamos todavía con incomparable admiración la generosidad y el desprendimiento de la población civil alemana en el primer invierno de la guerra contra la Rusia soviética, que fue, sin duda alguna, el más severo y más trágico de toda la campaña en el Este; de los roperos y armarios del pueblo alemán salieron con dirección al frente cantidades incommensurables de ropas de todas las clases de pieles, de abrigos, de prendas de lana y semejantes para proporcionar un poco de calor a los cuerpos de aquellos soldados que, sorprendidos por un invierno de intensísimo frío, tuvieron que hacer estación a campo raso durante de las grandes ciudades rusas, que sólo veían en lontananza. Un error de cálculo justificable en las primeras horas de esta tremenda guerra puso a los soldados del Reich y a sus aliados en una desesperada situación.

El pueblo alemán no ha escatimado sacrificios

Las deficiencias fueron subsanadas ampliamente en los siguientes años de forma que los ejércitos alemanes, de arriba abajo, llegaron a tener a su disposición un equipo de ropas de abrigo lo suficiente abundante para contrarrestar el frío o las inclemencias del tiempo en cualquier parte del mundo. El pueblo alemán no ha escatimado sacrificios en estos últimos años de guerra y después de cada colecta de ropas viejas el mundo se ha quedado maravillado al tener conocimiento de las cifras publicadas a este respecto por las oficinas de estadística de los Servicios encargados de recoger y valorizar las donaciones de la población civil alemana. Sin embargo, la guerra dura ya más de cinco años y medio y las reservas de ropa de la mayoría de las familias alemanas se han ido reduciendo de manera que el desgaste natural de la ropa y la imposibilidad de renovar las existencias por medio de las correspondientes adquisiciones en las tiendas de tejidos, el ciudadano alemán ha sufrido a veces los efectos de los bombardeos angloamericanos sobre sus casas, que le han privado de las ropas viejas de aquellas rotas de vestir de imprescindible necesidad. Dichas son las familias alemanas que no cuentan más que con lo que heredan a cuestas y que lo recibieron del Estado o de sus familiares.

Siempre hay recursos para encontrar prendas de abrigo para los soldados

Aunque el ropero y el armario del ciudadano alemán ha estado siempre, antes de la presente guerra, bien provisto de ropas, de vestidos, de zapatos, de ropa interior y de abrigo para grandes y pequeños, es incontestable que los cinco años y medio de guerra ha venido produciendo verdaderos estragos en las reservas de ropa de las casas alemanas. Pero también aquí nos encontramos ante un nuevo milagro de la economía textil alemana. Nuestros constantes viajes por el tren subterráneo de esta capital nos permite todos los días contrastar este hecho: El pueblo alemán, pese a estos cinco años y medio de guerra, en los que apenas se ha renovado una sola vez sus existencias de vestir; pese a las dificultades en la adquisición de toda clase de productos textiles continentales, escrupulosidad, así exasperante; pese a los estragos de los bombardeos, que han reducido a cenizas millones de casas; pese al agobiador trabajo, que desgasta inmensamente la ropa y el calzado, se presenta a nuestros ojos bien vestido y bien calzado, sin que una mancha o una manga raída o mugrienta nos dé la idea de una miseria en el vestuario que caracteriza a otros pueblos. La señora que va sentada delante de mí en el coche lleva un magnífico abrigo de pieles, sus manos lleva entumecidas en un manguito de brillante piel, sus zapatos no son nuevos, pero están bien lustrosos y cuidados. El coche va casi repleto de gente. Hombres y mujeres sienten en su cuerpo el calor de gruesos abrigos, los pies

DIETARIO BELICO

La batalla de Filipinas

La entrada de la Flota yanqui, hace pocos días, en la bahía de Lingayen, daba a entender que algo fundamental se intentaba, precisamente por este lado occidental, de la mayor de las islas del archipiélago filipino. Y efectivamente, han saltado por allí a tierra fuerzas, se dice, importantes, del general Mac Arthur, que encuentran hasta el momento resistencia nada más que limitada por parte de los nipones.

La batalla de Filipinas entra así en su última fase lo que no quiere decir que esperemos su final inmediato. El archipiélago, tan rico económicamente y tan excelentemente situado, frente a Indonesia, a la costa meridional de China y a Formosa, suma una multitud de islas de todos tamaños, de las cuales la mayor, Luzón, como hemos dicho, mide 106.000 kilómetros cuadrados y el conjunto insular 300.000; esto es, algo más de la mitad de España. Los americanos intentan abreviar la duración de esta batalla. La conquista de Filipinas presupone para Washington algo más que volver a poseer aquellas tierras y un triunfo moral y material. Significa lograr una excelente base estratégica y logística para las maniobras de escalos de rana que caracteriza la lucha en el Pacífico. Certe, por otra parte, una excelente base naval. Y aquellas tierras, de tan largo ascendiente español, son también excelentes puntos de partida para una acción aérea. Para reducir, en lo posible, la duración de esta batalla, los americanos, con el apoyo de su Flota aeronaval, conquistado Leyte primero y Mindanao seguidamente sobre Mindanao. Las islas Filipinas que restan al sur de estas últimas, quedan al abrigo de la situación de guerra que se desarrolla en el mar del Sur de China y el mar de las Filipinas, que se resquebraja por la noticia más destacada de la jornada bélica, por lo menos hasta el instante de escribir. ¿Intentarán los japoneses alguna reacción marítima o aérea? Los avances siguen entre el Rhin y el Elbe, mientras que los aliados contraatacan en los flancos de la bolsa que el anterior ataque de

Von Rundstedt lograra formar en las Ardenas. Conviene advertir claramente al lector que lo que en todas las operaciones de guerra interesa y, sobre todo, lo que importa en las desencadenadas en la frontera franco-alemana, no es la ganancia de terreno sino la consecución de fines militares, causar bajas, hacer prisioneros, desarticular los servicios, apoderarse de botín o bien destruir material. Es importa mucho más que la fluctuación de las líneas.

Tampoco ofrece cambios sustanciales. Roosevelt dice que no sabe si el armisticio entre los ingleses y el «Ejército» considerado desastrosa la situación griega. Plastiras ofrece elecciones, mientras que la «Gazette de Lausanne», recordando idéntica perspectiva electoral en Italia, alude al presidente de comité, en 1931, se dió el caso—que nuestros lectores ciertamente no olvidan—de un régimen secular, derribado como consecuencia de unas simples elecciones municipales. Entretanto, «Prawda» pide al Tribunal popular búlgaro dureza en el proceso del príncipe Cirilo y, en fin, más luminosamente el periodista americano Wiegand expone cuáles son los peligros que se derivan de la actual marcha de los acontecimientos y de la realidad de la amenaza del comunismo a Europa continental e incluso para la propia Inglaterra.

Se ha cubierto rápidamente la emisión de 2.000 millones en obligaciones del Tesoro

El sesenta y cinco por ciento se ha solicitado en Madrid

Valladolid suscribió veinticinco millones

Madrid, 10.—La emisión de dos mil millones de pesetas en Obligaciones del Tesoro se ha cubierto con creces en menos de cuatro horas, y ha habido que cerrar las ventanillas de las diversas oficinas del Banco de España en Madrid y provincias antes de la hora. A la una del mediodía, el director general de Banca y Bolsa manifestó que han solicitado, en total, dos mil quinientos millones, y que el prorrateo será del 80 por 100. De dicha cantidad total el 65 por 100, aproximadamente, se ha solicitado en Madrid y el 35 restante en provincias.

Los principales suscriptores son: Banco Hispano Americano y Español de Crédito, con 500 millones cada uno; Banco de Bilbao, 250; Vizcaya, 200; Central, 150; Hispano Colonial de Barcelona, 80; Exterior de España, 60; Pastor, de La Coruña, 60; Guipuzcoano de San Sebastián, 40; Aragón, 40; Hipotecario de España, 30; Populador de los Previsores, 30; Urquijo, 30; Herrero, de Oviedo, 30; Mercantil, de Santander, 28; Banco de Santander, 28; Crédito Local, 25; de Valencia, 25; Zaragoza, 25; de La Coruña, 22; Forum, de Barcelona, 21; Mercantil e Industrial, 20; Caja de Ahorros Municipal de Bilbao, 20; Caja de Ahorros Vizcaína, 20; Monte de Piedad

de 7.000: «El Serenison de Tosa», de Francisco Serra Castellet. Premio de 7.000: «Maniqui músico», de Gregorio de Toledo. Premio de 5.000: «Señorita Lolita Marfany», de Rosendo González Carbonell. Premio de 5.000: «Figuras», de Pedro Gasto Villanova. Premio de 5.000: «Interior», de Antonio García Morales. Premio de 5.000: «Ronda la Vieja», de Manuel Maldonado Rodríguez. Premio de 5.000: «El veterinario», de Ricardo Arenys Golón. Premio de 5.000: «Pava ampurtesca», de Ramón Reig Corominas. Premio de 3.000: «Pava de Oriente», de Federico Lloveras Herrera. Premio de 3.000: «Reflexos», de José Tapiola. Premio de 3.000: «San Celonio», de José María Fábregas Ferrando.

El marqués de Lozoya clausura la Exposición de Bellas Artes de Barcelona

Lista completa de premios otorgados

Madrid, 10.—Ha sido clausurada por el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya, y con asistencia de las autoridades y del Jurado en pleno, la Exposición Nacional de Bellas Artes de Barcelona. A continuación se inserta la lista completa de los premios otorgados en las diferentes secciones:

ESCULTURA

PINTURA

El ministro de Educación Nacional impuso a Enrique Borrás la Cruz de A tonso el Sabio

Madrid, 10.—El ministro de Educación Nacional ha impuesto esta noche, en el Teatro Fontalba, la Cruz de Alfonso el Sabio al actor Enrique Borrás, como homenaje a su destacada labor en la escena española. Se representaba «El gran Galeoto».—Cifra.

General aliado, degradado

Washington, 10.—Oficialmente se anuncia que el general Lindsay Mac Donald Silvester, que mandaba una División motorizada norteamericana en Francia, fué desposeído de su cargo y grado, rebajado con carácter permanente al grado de coronel y repatriado. No ha sido facilitada ninguna explicación del caso, pero los periódicos dicen que dicho general mandaba la VII División que quedó gravemente maltrecha por un ataque alemán cerca de Venlo, en el mes de noviembre.—Efe.

900.000 hombres serán moviizados en Norteamérica

Washington, 10.—El subsecretario de la Guerra, Patterson, ha informado en el Congreso que un número de 900.000 hombres serán moviizados durante el primer semestre de este año. Serán precisos 900.000 hombres para las fuerzas armadas y 700.000 para la producción de guerra y las actividades relacionadas con ella.—Efe.

Rusia ha asestado a Polonia una puñalada por la espalda

Es culpable de asesinatos, deportaciones y diabólica crueldad

EL IMPERIALISMO RUÑO QUIERE DOMINAR EUROPA ORIENTAL

Declaraciones de un diputado yanqui

Saltburn (condado de York), 10.—El diputado conservador R. T. Bower ha declarado que Rusia asestó a Polonia una puñalada por la espalda, que trajo a Varsovia y que es culpable de asesinatos, deportaciones y «diabólica crueldad» para con cientos de miles de polacos. «La opinión pública británica ha sido artera y deliberadamente engañada durante más de tres años. Todos hemos admirado—dice—al pueblo ruso en su lucha, pero ello no es razón para que se alabe sin sentido todo lo ruso. El marxista Stalin es un realista, un hombre de sangre fría, y como buen comunista, opina que la verdad, el honor y la rectitud no son sino prejuicios burgueses y de los que sólo ha de hacerse uso cuando con ello se beneficie. En 1939, cuando firmó con Alemania un pacto de no agresión y a continuación invadió la Polonia oriental, obraba por motivos puramente egoístas desde el punto de vista ruso. No hay motivo alguno para suponer que su política haya cambiado hoy día. Rusia desempeña el papel de gran potencia y la Carta del Atlántico ha quedado hecha trizas. Por desgracia que nos sea tenemos que ver el hecho de que el imperialismo ruso quiere dominar la Europa oriental. Si se lo consistentes, dentro de pocos años habrá una nueva y más terrible guerra».—Efe.

HAY SOLAMENTE UN GOBIERNO LEGAL POLACO

Nueva York, 10.—El presidente de la Asociación Polaca Americana, Carlos Rozmanek, ha hecho la siguiente declaración en una reunión plenaria celebrada por esta Asociación, que representa a todos los americanos de origen polaco: «Hay solamente un Gobierno legal polaco, que está reconocido por las Naciones Unidas, a excepción de Rusia. El Gobierno polaco de Londres tiene un fuerte apoyo en el ejército y en el movimiento interior clandestino polaco. Nuestros hermanos, que viven bajo la ocupación rusa, no tienen posibilidad para elegir libremente el Gobierno, y los familiares de los soldados polacos están deportados y son esclavos en Siberia. A éstos—agregó—no les queda otra cosa que la muerte o el trabajo».—Efe.

Pío XII envía a Roosevelt una colección de sellos de correos del Vaticano

Washington, 10.—Su Santidad el Papa Pío XII ha enviado al presidente Roosevelt una colección completa de los sellos de correos del servicio postal del Vaticano, según comunicó un corresponsal de la Prensa combinada americana en Roma. El presidente norteamericano, en una carta personal, ha agradecido al Romano Pontífice el envío de esta importante colección, hecha con motivo de haberse puesto en circulación una nueva serie.—Efe.

Pedro de Yugoslavia visita a Churchill y Eden

Londres, 10.—El rey Pedro de Yugoslavia ha visitado a Churchill y Eden en el número 10 de Downing Street, con el fin de consultar con ellos con respecto a la formación de un Gobierno yugoslavo de Unión Nacional y la creación de un Consejo de Regencia, tal como se propuso en el acuerdo Tito Subašić, y para lo cual es preciso el asenso del monarca. Se sabe, dice el redactor diplomático de la agencia Reuters, que el Gobierno británico es partidario de esta solución.—Efe.

Circular del Arzobispo Primado sobre la enseñanza religiosa en los Colegios de Enseñanza Media

Toledo, 10.—En el «Boletín Eclesiástico» se ha publicado una circular del Arzobispo Primado sobre la enseñanza de la religión en los Colegios de Enseñanza Media. «El nuevo Estado, surgido de la Cruzada de liberación—afirma el doctor Plá y Deniel—ha devuelto el sentido católico a la enseñanza religiosa en las escuelas primarias, medias y profesionales y en las Universidades del Estado, reconociendo

«El nuevo Estado—dice—ha devuelto el sentido católico a la enseñanza en todos sus grados»

además a las jerarquías eclesiásticas sus derechos respecto a la provisión de profesores, cuestionarios y textos de enseñanza religiosa.» El Primado dispone que los profesores de colegios deberán explicar personalmente todo el cuestionario y conceder el plazo de un mes para que los colegios sometan el texto y el horario a la aprobación de las autoridades eclesiásticas.—Cifra.

Crónica de Lisboa

Un barco español, lazo de unión entre las islas Guernesey y Jersey

El «Vega» ha hecho su primer viaje por acuerdo entre aliados y alemanes

Lisboa, 10. (Por teléfono).—A este puerto llegó ayer un barco que acaba de realizar una extraña travesía. Ese barco, con bandera sueca y un nombre clásico español, de los preclíticos de nuestros descubrimientos y conquistas americanas, es el «Vega». Marineros españoles, junto con portugueses, suecos y de alguna otra nacionalidad, integran su tripulación.

El «Vega» había zarpado de Valencia en el pasado mes con una misión acaso sin precedentes en los anales marítimos. Llevaba en su calidad de neutral, en una especie de aguanado de Pascuas, productos alimenticios, medicinas y correspondencia a la población civil inglesa de las dos islas del Canal de la Mancha, Guernesey y Jersey, ocupadas por los alemanes desde la caída de Francia en 1940. Parece ser, según tienen alegado los ingleses, que una parte de la población masculina de esas islas fué transferida para trabajar en Alemania, y es de estos internados para sus familias en las islas de quienes procede la correspondencia transportada por el «Vega». Durante los primeros meses de la invasión, algunos periódicos ingleses pidieron que los angloamericanos retirasen la reconquista de esas islas únicas del territorio británico en poder de los alemanes, pero parece ser que esa reconquista constituirá una misión difícil y ardua, que en modo alguno compensaría el precio en sangre y material que para la misma, para la liberación de ese núcleo de súbditos y espacio británicos, habría de pagarse.

No hace mucho tiempo, en un documental al parecer cogido a los alemanes o filmado por algún agente secreto y exhibido aquí, en Lisboa, pudimos ver

alguno de las magníficas defensas, facilitadas por la naturaleza rocosa del terreno, establecidas por los ocupantes de esas islas que nos dieron el indicio de las enormes dificultades de reconquista por los ingleses. En esa película se apreciaba discurrir normal la vida en las poblaciones dirigidas por las autoridades civiles inglesas, igual que policías ingleses que dirigían el tráfico, mientras los soldados alemanes discurrían por las calles ajenas a la población civil o montaban guardia en las costas.

Cuando el «Vega» llegó el pasado 27 de diciembre a Guernesey, y siguió luego para Jersey, desembarcando su carga, más de dos mil personas se encontraban en los muelles manifestando su alegría por la llegada de los abastecimientos y el correo, lo cual prueba la benevolencia de la ocupación, que ya se apreciaba en el film a que aludimos, tan benevolente que, según los referidos marineros cuentan, en la noche de Año Nuevo incluso un avión inglés, volando bajo, pudo saludar con sus luces a la población, sin que las baterías alemanas disparasen contra él. El barco, ahora aquí llegado, repetirá periódicamente estas travesías a aquellas islas por acuerdo mutuo entre los aliados y alemanes.

626 aviones japoneses, destruidos por los aliados en Luzón

Pearl Harbour, 10.—En las grandes acciones aéreas sobre la isla de Luzón, iniciadas el viernes pasado en preparación, de los grandes desembarcos, las fuerzas aéreas norteamericanas han destruido 626 aviones japoneses y hundido o averiado un total de 342 embarcaciones de todas clases. Informa un corresponsal de la Prensa combinada americana. Probablemente sean estas las operaciones aéreas más intensas de toda la guerra del Pacífico.—Efe.



FAENAS DE TIENDA

—Hay que atoreá mucho, porque la temporada próxima se ve un poco obscura. —Si, claro; ya les veo a ustedes, que andan a «tientas». (Por ITO)

DIARIO MA... V A... LOS DE AL... Un g... el Caudil... Los... lamente f... tivo de le... mos en fe... namental... nuestra v... laborador... testamos... designam... independi... rificada... a nuestro... nalmente... años tran... LOS CUA... RA... DE... EL I... AC... Ling... marmes... penetrar... tra acer... de las f... profundi... tro caber... lidades y... correspond... nada am... Los cu... antes y... males, Li... tan con... cada ubo... que cubi... Madrid... también... trecha ha... Ningun... es puerto... barcelona... puerto pi... Lingayen... Mieres... El cam... geyen este... fin de qu... un año a... a los bon... Tokio... limes h... decisiva... fin de la... la «tracia... podido c... poles fuer... cuentran... geyen, sin... no se pu... formación... poder ave... causa de... el avicio... grupo de... encuen... fin de la... Paiky. L... japones... manobran... Norte. S... que la c... americana... se aler... Las tropas... fuerzan... una form... americana... ca en ot... Efe... Deleg... de la... Edu... Se pu... del pú... las ofi... ción P... secreta... Regula... a en... pso I... cial de... Las l... rán de... una y... de c... tarde... fono... 2025.